
Уважаемые родители! Данная статья посвящена важным вопросам соблюдения вашими детьми норм Гражданского кодекса Российской Федерации в области интеллектуальной собственности. 

Как известно, наиболее творческой порой является детство. Именно в это золотое время дети бывают активно вовлечены в различные творческие процессы, а самые одаренные среди них уже в юном возрасте создают настоящие шедевры. Вместе с тем случается, что результаты интеллектуального труда несовершеннолетних используются без согласия авторов, а к правам на них нередко относятся с пренебрежением.

В рамках настоящей статьи предлагаем рассмотреть актуальные правовые вопросы, связанные с особенностями реализации (осуществления) и защиты интеллектуальных прав несовершеннолетних.

Что такое интеллектуальная собственность?

Интеллектуальная собственность несовершеннолетних – это совокупность прав, возникающих в результате их творческой деятельности, будь то литературные произведения, музыкальные композиции, художественные работы, изобретения или программное обеспечение.
Это охраняемые законом плоды творческой деятельности человека. К ним относятся различные виды результатов умственного труда:
· Литературные и художественные произведения (стихи, рассказы, рисунки);
· Музыка и звукозаписи;
· Фотографии и видеоматериалы;
· Программы для ЭВМ и базы данных;
· Изобретения, полезные модели, промышленные образцы.

Каждый объект интеллектуальной собственности охраняется законом отдельно, и ваши дети могут столкнуться с такими вопросами уже в юном возрасте.

Какие существуют права на интеллектуальную собственность?

Существует два основных вида прав:
1. Имущественные права — возможность распоряжаться объектом (продавать, передавать права другим людям), принадлежат создателям произведений.
          2. Неимущественные права («личные») — признание факта авторства, имя автора и неприкосновенность объекта (не допускаются изменения без согласия автора).

Дети тоже обладают этими правами, хотя некоторые ограничения связаны с возрастом и ограниченной дееспособностью несовершеннолетних.

Чем рискует ребёнок, нарушая законодательство?

Нарушение закона в сфере интеллектуальной собственности грозит неприятными последствиями, особенно если оно совершено публично или масштабно: 
· Запрет распространения произведений (например, удалением видеоролика с сайта);
· Компенсация убытков владельцу авторских прав;
· Возможное привлечение к административной или даже уголовной ответственности (при значительном ущербе).

          Важно учесть, что родители несут основную юридическую ответственность за действия несовершеннолетних детей до достижения возраста полной гражданской зрелости.

Правила пользования объектами интеллектуальной собственности.

Ребёнку важно усвоить следующие принципы:

1. Нельзя распространять чужое произведение без согласия владельца авторских прав;
2. Для учебных целей допустимо свободное цитирование небольших фрагментов, но при условии обязательного указания автора и первоисточника;
3. Использование заимствованных элементов (фотографии, музыка, текст) должно сопровождаться ссылкой на автора.

Регистрация и защита детских достижений.
· Сохраняйте доказательства создания ребёнком произведения (датированные копии, свидетельства очевидцев, журналы посещаемости занятий);
· По достижении определённого возраста ребёнок сможет зарегистрировать своё произведение официально (через Роспатент или другие специализированные организации);
· Помогите ребёнку осознать ценность собственной творческой деятельности и научите защищать её должным образом.
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